



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



8 апреля
2022 г.

№13 (19880)



ГЕРОИ, ДОСТОЙНЫЕ НАГРАД И СЛАВЫ

★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ
Юрий БЕЛОУСОВ
Максим БАСНИН

В ходе выполнения задач специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины российские военнослужащие день за днём проявляют мужество и доблесть и становятся примером для соотечественников.

31 марта заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Юнус-Бек Евкуров в Центральном военном клиническом госпитале имени А.А. Вишневского вручил государственные награды - 18 медалей «За отвагу» - раненым российским военнослужащим, отличившимся при проведении специальной военной операции.

Начальник Главного управления кадров Министерства обороны РФ генерал-полковник Виктор Горемыкин в филиале № 2 З-го Центрального военного клинического госпиталя имени А.А. Вишневского Министерства обороны РФ вручил государственные награды - девять медалей «За отвагу» и один орден Мужества - раненым российским военнослужащим, отличившимся при проведении специальной военной операции по защите Луганской и Донецкой народных республик.

В этот же день командующий войсками Восточного военного округа Герой России генерал-полковник Александр Чайко вручил государственные награды военнослужащим, проявившим мужество и отвагу в ходе специальной военной операции. Он выразил благодарность личному составу за грамотные действия, взаимовыручку, стойкость и профессионализм, послужившие залогом успешного выполнения подразделениями поставленных боевых задач.

- Хочу поблагодарить вас за мужество и героизм, которые вы проявили в боестолкновениях с противником. Спасибо вам большое, я вами горжусь, - сказал генерал-полковник Александр Чайко, обращаясь к военнослужащим.

Командующий войсками ВВО также отметил, что место для вручения наград - мемориал советским воинам, павшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, - было выбрано не случайно.

- Мы сегодня не зря выбрали местом для вручения наград памятник нашим дедам и отцам, павшим в боях с фашистами именно на этой земле, и вы сейчас делаете историю, - подчеркнул Александр Чайко. - Уверен, что вы с честью и гордостью выполните все поставленные задачи.

Обращаясь с командующим войсками ВВО, военнослужащие рассказали о своём участии в боевых действиях. Так, танкисты поделились историей успешного применения в ходе боёв с противником тактического приёма «танковая карусель», которую до автоматизма

отрабатывали в ходе учений на полигонах.

Было немало и других историй. Наводчик-оператор танка рядовой Сергей рассказал, как во время боя с превосходящими силами противника его экипаж, несмотря на прямое попадание врага в боевую машину, уничтожил три танка и четыре БМП националистов.

Ефрейторы Жаргал и Байр из экипажа БМП отметили, что при ведении боевых действий очень помогли навыки и слаженность, приобретённые в ходе участия во Всеармейских конкурсах «Суворовский настиск».

Ещё один из награждённых рассказал о том, как российские военнослужащие, зачастую рискуя своей жизнью, оказывают помощь в эвакуации оказавшихся в зоне боевых действий мирных жителей из украинских населённых пунктов.

Также в конце прошлой недели состоялось награждение российских десантников в пункте временной дислокации соединения воздушно-десантных войск в Киевской области. Командир соединения вручил государственные награды военнослужащим, отличившимся при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции.

- Эвакуировали командира. Рубеж удержали, не отступили! Выполнили задачу благодаря выучке, умению и слаженности личного состава, - рассказал один из награждённых - ефрейтор Николай.

- В ходе зачистки продвинулись глубоко в тыл врага, встретили танковую засаду. В бою оказали упорное сопротивление, уничтожили превосходящие силы противника. Все мои подчинённые проявили храбрость, мужество и отвагу. Считаю эту награду не лично моей, а заслугой всего взвода, - подчеркнул заместитель командира взвода Дмитрий.

В начале нынешней недели командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Александр Лапин вручил военнослужащим медали «За отвагу» ордена Суворова и Жукова, проявившим в ходе специальной военной операции мужество и героизм.

Один из награждённых - сержант Андрей - в составе сводной понтонной роты руководил наведением переправы для своевременного и быстрого форсирования личным составом российских войск реки Десны. Под непрерывным миномётным огнём националистов управлял буксирующим катером и принимал участие в сборке ленты моста и разгрузке материальной части понтонного парка на воду, а также наводил наплавной мост.

Перемония награждения участников специальной военной операции прошла и в Екатеринбурге на базе 354-го военного клинического госпиталя.

МЕТОДИЧНО УНИЧТОЖАЕМ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ПРОТИВНИКА

Andrey BARABAISH

Российские Вооружённые Силы продолжают нанесение ударов по военной инфраструктуре ВСУ. Уничтожаются склады с вооружениями, ГСМ, а также объекты военно-промышленного комплекса. Цель данных ударов - лишить армию Украины резервов для ведения боевых действий.

Как сообщило военное ведомство в очередной сводке, Вооружённые Силы РФ нанесли удар высокоточным оружием по нефтеперерабатывающему заводу и трём хранилищам ГСМ в районе города Одессы. Удары наносились одновременно крылатыми ракетами морского и воздушного базирования. В Минобороны России подчеркнули, что этот НПЗ и склады обеспечивали ГСМ группировкам ВСУ на николаевском направлении.

Кроме того, подразделения ВС РФ высокоточными ракетами уничтожили крупные топливные хранилища в Константиновке, Славуте и Тернополе. С данных объектов осуществлялись поставки топлива для группировок украинских войск на николаевском и донецком направлениях.

В результате удара Вооружённые Силы РФ по аэродрому Баловное уничтожены стоянка авиационной техники и топливное хранилище. После чего ударом по военному аэродрому Васильков в Киевской области был выведен из строя Центр оповещения и управления авиации и противовоздушной обороны ВСУ.

За последнюю неделю российские военные неоднократно сообщали о результативных вылетах ударных вертолётов. В рамках боевых действий Ми-28Н «Ночной охотник» работают парами



с дистанции, не позволяющей применить переносные зенитные комплексы. Как показала практика, такие вылеты высокоэффективны, за ночь группа уничтожает несколько единиц танков, БМП, БТР, ЗРК или РСЗО, постепенно лишая украинских националистов тяжёлого вооружения. В одном из случаев вертолёты нанесли удар, находясь примерно в пяти километрах от цели, противовоздушными ракетами «Атака».

Неделю назад российская армия нанесла очередной удар по военному объекту в районе города Бровары, в результате чего начался пожар на воинской базе. Эти склады активно использовались ВСУ и так называемыми тербатами. Туда же, как ранее сообщалось, созвалась «помощь» от стран НАТО, включая сухие пайки для украинских вооружённых формирований.

В Днепропетровске двумя ракетными ударами Вооружённые Силы РФ уничтожили

нефтебазу, полностью заполненную топливом. Также повреждены два бензовоза. Пострадавших или погибших нет. В Новомосковске уничтожен один из оборонных заводов.

По сообщению Министерства обороны РФ, 4 апреля высокоточным оружием большой дальности в районе Очакова уничтожен Центр подготовки украинских сил специальных операций, использовавшийся в том числе для размещения иностранных наёмников. Кроме того, ликвидировано четыре хранилища топлива для снабжения группировок украинских войск в районах населённых пунктов Кременец, Черкасы, Запорожье и Новомосковск.

Таким образом, Вооружённые Силы РФ ведут методичное уничтожение инфраструктуры противника.

Так, с начала марта Россия нанесла ряд авиа- и ракетных ударов по стратегически важным промышленным объектам

в Харьковской области. В частности, по Харьковскому приборостроительному заводу имени Шевченко, который выпускает военную электронику. Удары с воздуха подвергся и Харьковский бронетанковый завод, на котором производят и ремонтируют танки. Сейчас часть его цехов повреждена и работает в прежнем ритме уже не может.

Удар российскими ракетами был нанесён и по Харьковскому авиационному заводу, который в последнее время специализировался на производстве ракет для нужд ВСУ. Ракетному обстрелу подвергся Харьковский турбогенераторный завод, где в последнее время выпускали бронетранспортёры для украинской армии и национальной гвардии.

Житомирский бронетанковый завод также подвергся ракетным обстрелам, теперь его цеха не смогут работать без предварительного проведения ремонтных работ.

ЭКЗАМЕН ПРИНИМАЛ ПОЛИГОН

Konstantin LOBKOV

На полигоне отдельной бригады морской пехоты прошёл окружной этап конкурса «Отличники войсковой разведки - 2022», который выявил лучшие команды ВВО. В течение недели здесь упорно боролись за выход на всеармейский уровень международных игр разведывательные подразделения, которые добились успеха на отборочном этапе, ранее проведённом в общевойсковых объединениях Восточного военного округа и береговых войсках Тихоокеанского флота. В итоге победу одержала наиболее подготовленная команда из общевойскового объединения, дислоцированного в Республике Бурятия.



С самого начала конкурсанты программы - и это ощущалось даже по лицам участников - воины каждой разведгруппы были настроены только на достижение наилучших результатов. В ходе практической части состязаний они совершили посадку и десантирование с вертолёта Ми-8 (его условно обозначали автомашиной) и почти 15-километровый марш-бросок на время с движением по азимуту и прохождением пяти контрольных точек. Там же выполнили все нормативы по выходу своих подразделений в

район сбора после выполнения заданий, в том числе по установлению радиосвязи с командиром и передаче специальному донесению, определению своего местонахождения, организации засады и взятия «вражеского языка». Но это было лишь первый этап из пяти, и здесь вперёд вышли разведывательные отделения во главе с сержантами контрактной службы Эрданы Дамдиновым и Романом Дерюшевым.

Свой отрыв от ближайших соперников эти разведгруппы увеличили и по итогам практического выполнения нормативов по тактической и военно-медицинской подготовке, радиационной, химической и биологической защите личного состава, а позже и по результатам упражнений тактической и практической стрельбы из стрелкового оружия как отдельными бойцами, так и в

составе подразделений, набрав в командном зачёте больше поощрительных баллов.

Кстати, в каждой команде были свои отличники в той или иной специфики службы разведчика. К примеру, на втором этапе конкурса, где от механика-водителя боевой машины пехоты требовалось умение вести БМП-2 в сложных условиях местности, преодолевая препятствия, ограниченные проходы на подъёмах и спусках, а то и косогорах, блеснул высоким профессиональным мастерством младший сержант контрактной службы Андрей Глуговской.

В рукопашных схватках отличился сержант контрактной службы Байр Жамсаранжапов. Универсальный солдатом проявляет себя один из самых опытных участников военных игр сержант Роман Дерюшев.

По итогам всех выступлений путёвку от округа на Всеармейский этап конкурса «Отличники войсковой разведки - 2022» завоевала дружная команда общевойскового объединения из Республики Бурятия. Второе место - у сборной армейского корпуса, набравшей одинаковое число баллов с победителем. Судейская чаша весов перевесила в пользу первой, поскольку лучшим из проходившего ключевого этапа - «Тропы разведчика» - были парни из Бурятии, хотя соперники с Сахалина опередили их по времени. Они отличались в знаниях и умениях тактических действий, технике преодоления препятствий.

Фото Ильи КОЛЕСНИКОВА